
\

XXXIV. évfolyam. Zalaegerszeg, 1915 augusztus 15. 33. szám.
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Fél évre . 5 K — f 
Negyedre . 2 K 50 f 
Egyes szám ára 20 f

HIRDETÉSEK 
díjszabás szerint.

Nyilttér soronként 1 K. ZALAVÁRMEGYEI HÍRLAP

Politikai és társadalmi 
hetilap

Megjelenik minden 
vasárnap.

Szerkesztőség és 
kiadóhivatal :

ZALAEGERSZEG
Széchenyi-tér.

Telefon-szám 76.

Az ősz király
felé száll ezekben a napokban minden 
szivdobbanás. Az ő nevét emlegeti min­
den ajak. Őérette imádkoznak milliók és 

milliók augusztus 18-án.
A mi szelidtekintetü, jóságos szivü, 

bölcs öreg királyunk 85 éves .. .
Mikor az uralkodás nehéz gondjait 

ifjú vállaira vette, lángban állott körü­
lötte az ő szíikebb Világa. Népei vívtak 
véres csatákat egymással. Népei, melyek 
egyike hazájának szabadságáért, másika 
gonoszlelkü tanácsadók, önző -államfér­
fiak sötét terveiért ragadott fegyvert.

Az akkor harcban álló népek közt 
később helyreállt a kölcsönös jóviszony, 
a megértés, a szeretet.

A fiatal császárból éppen a mi örök 
büszkeségünknek, a haza bölcsének, pi­
henést nem ismerő fáradozásai révén 
pár év múlva magyar király lett.

Magyar király, kinek uralkodása alatt 
magyar földbe tért pihenni Kossuth La­
jos, a nagy bujdosó. Akinek fenkölt lelke 
megérezte a magyar nemzet szive dobba­
nását és királyi szavával visszaadta a 
magyar nemzetnek, a drága magyar 
földnek a mi nagyságos vezérlő fejedel­
münket, 11. Rákóczi Ferencet. Kinek ural­
kodása alatt uj ezredév hajnala virradt 
ránk. És most, hogy lángban áll az 
egész világ, az uj miilenium biboríényü 
derengéséből évezredek távol vidékeit 
vakító fényözönnel bevilágító lángosz­
lopot lövel az ég felé a magyar dicső­
séget magasztaló, szemünkláttára íródó 
legszebb, leghatalmasabb hősköltemény: 
a távoli múltat a messze jövővel össze­
kapcsoló világtörténelem.

Ősz királyunk dicső uralkodása alatt 
csodás lendülettel emelkedett, haladt, fej­
lődött ezeréve fennálló szép országunk, 
melynek fen maradásáért pedig a letűnt 
ezerév minden pillanatában újabb és újabb 

- véráldozatokat kellett a nemzetnek hoz­
nia .. . Már úgy látszott, az uj ezredév* 
a békés munka korszaka lesz; tiz év­
század legendás harcai után egy kis 
pihenő következik: és ekkor végigcsen­
dült a hazán a királyi szó, megperdul- 
tek a dobok, fölnarsantak a írombitáK s 
ment mindenki a véres csatamezükre, 
hogy megvédje az imádott hazát, hogy 
megvédje a rajongásig szeretett, a szi­
vünkhöz forrt jó öreg királyt.

Az események beigazolták, hogy van 
igazság a földön, i. Ferenc Józsefnek 
hosszú uralkodása alatt csak országai 
virágzottak. De szive, az a meleg, jósá­
gos szív egyre hervadt. Miksa császár 
rémes halála, Rudolf trónörökös gyászos 
esete, Erzsébet királynénk megdöbbentő 
tragikuma, Ferenc Ferdinánd trónörökö­
sünk borzalmas vége.... a fájdalmak 
mekkora özönét zúdította arra a nemes, 
jóságos szívre! És irfie most, élte alko­

nyán, midőn már az életben öröm, irány, 
cél alig remélhető, most zöld cserkoszoru 
fonja körül nemes homlokát, nevét lán­
goló betűkkel Írja be a világ történetébe 
hű népeinek önfeláldozó hősiessége és 
szivét, a fájdalmak tengerében megneme­
sedett, a kinok tisztítótüzében átmagasz­
tosult szivet most csordultig megtöltik az 
öröm hullámai.

Ezért érdemes volt élni, érdemes volt 
átvergődni a megpróbáltatások éjsötét 
évein..!

Adja az ég, hogy jó öreg királyunk még 
igen sokáig éljen és lássa élete nagy mü­
vének teljes, tökéletesen sikerült bete­
tőzését! Maflák József.

Ä rokhant katonák 
kenyérkeresete.

Mi lesz a rokkant katonákkal, csonkákkal- 
bénákkal a háború után ? Erre a szomorúan 
aggasztó kérdésre vigasztalóan és szinte fel- 
vidámitólag válaszol egy éppen most frissében 
megjelent és a legszélesebb körű népszerűségre 
számottartó füzet, mely mind a 47 lapján azt 
bizonyítja példákkal és képekkel, hogy a 
rokkant, béna-csonka ember nem koldus, nem 
nyomorék, hanem, ha maga is úgy akarja, meg 
kissé mások is segítenek rajta, egészen önér­
zetes, munkabíró, munkaképes hasznos tagja 
lehet a társadalomnak és a maga családjának. 
Amiképen a fél szemű ember is még egészen 
tisztán láthat, olyanképpen dolgavégző, pénzt- 
kereső ember válhat becsületes, tisztes munká­
val a félkezii, féllábu, avagy merőben lábatlan 
katonából is. A hősök nem szorulnak kegyelem­
kenyérre.

Amputált vagy másképpen rokkanttá vált ka­
tonák és ipari munkások egész megható soro­
zatáról mutatja ki ez a könyvecske, hogy mi- 
képen tanulhatnak meg balkézzel Írni, félkézzel 
gyalulni, vésni, eszíergályozni, kosarat vagy 
gyékényt fonni, varrógépen dolgozni, a lábat­
lanok meg székfonásban, asztalosságban, laka­
tosságban, fényképészetben, bőriparban, könyv- 
kötészetben stb. mimódon képezhetik ki ma­
gukat. Vannak rokkantak, akik még a szobrá­
szatban, építészeti rajzolásban, órásmesterség­
ben, sző nvcgm ti okában, sót festészetben is 
elegendő tökéletességre vihetik igyekezetüket.

Természetesen kinek mire van hajlandósága, 
testi és szellemi ereje. Meg aztán, hogy orvosi 
segítőeszközökkel kit-kit minő munkára lehet 
alkalmassá tenni.

Erről beszél éppen bő részletességgel ez a 
kis müvecske, melyet egy melegszívű, nemesen 
gondolkodó, emberiesen érző magyar főurinő: 
gróf Bethlen Balázsné, Jósika Beatrix bárónő 
ültetett át németből magyar nyelvre és egyes 
részleteiben átdolgozva, a magyar viszonyokhoz 
alkalmazott.

A könyv cime: rokkant katonáink jövője. 
Irta: dr. Biesalski Konrád orvostanár, a nagy 
Németországból, ahol már békeidőn, a háború 
előtt is 221 műteremmel gondoskodtak a 
rokkantaknak 51 szakmában való oktatásáról.

Hát persze a németek ebben is hétmértföl- 
des csizmában jártak előttünk. Mi most hát 
ne kullogjunk, hanem siessünk utánuk társa­
dalmi segítő téren is és érjük utói őket, aho­
gyan már együtt, egy vonalban, egyforma 
hősiességgel harcolunk velük a csatamezőkön.

A Bethlen grófnő magyar szivével németből 
magyarrá átvarázsolt kis tündérmesekönyv ön­
bizalmat, életkedvet önt, ha elolvassák, csonka­
béna katonáinkba. De egyúttal lelkesedést, ér­
deklődést és áldozatkészséget is támaszthat a 
társadalom minden rétegében azok iránt a hő­
sök iráut, akik majdan — mint a könyvecske 
mondja — önmagukról igy beszélhetnek: — 
Bizony nem kell hasznavehetetlen nyomorék­
ként életemet leélnem. Saját kenyeremet elle­
tem családommal együtt és nem tekintve egy 
kis hiányosságomat“ (amelyet a hazámért 
szenvedtem el és amelyre, mint a vitézség! 
érdemre, büszke vagyok) ugyanaz az ember 
maradtam, aki azelőtt voltam. — Ez a kis 
könyvecske, amely ezeket bizonyítja és amely­
nek élére Tisza István gróf ministerelnök meg 
dr. Lumniczer orvosprofesszor Írtak ajánló elő­
szavakat, méltó minden művelt ember elolva­
sására és terjesztésére. Akinek módjában van, 
szerezze meg. Ára csak egy korona. Megjelent 
a Lampel Róbert könyvkiadó cégnél Budapest, 
Andrássy-ut 21. — Ebben a füzetben le van 
rakva az alapja mindannak, hogy mikép lehet­
nek kenyérkeresőkké rokkant katonáink maguk 
erejéve’, maguk akaratával, társadalom és kor- 
mánysegitséggel. Szívlelje meg mindenki. Hő­
seink ne szoruljanak kegyelemkenyérre. Van rá 
mód, hogy ne szoruljanak rá.

Ezt a módot megmutatja a Bethlen grófnő 
könyve. Olvassa el mindenki!

Batthyány-Stratímaim herceg 
a gazdatisztjeiért.

Ebben a szűkmarkú világban, ahol különösen 
az agrárjövedelmck urai használják ki a végle­
tekig alkalmazottaik testi és szellemi erejét, 
igazán országos feltűnés keltésére alkalmas az 
a nagylelkű áldozatkészség, amiben a nagyka­
nizsai és körmendi hitbizományok uj ura, 
dr. Batthyány-Sírattmann László herceg ura­
dalmainak összes alkalmazottait részesítette.

Az emberbarát! cselekedeteitől nevezetes 
or os-herceg nem úgy gondolkodott, hogy
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azért jó a világháború, hogy a gabonának 
dupla ára legyen, habár az orosz foglyok mun­
kája mellett fele annyiba se került az aratás, 
mint más években, tehát nőj jön a vagyon mi­
nél nagyobbra, ha éheznek is azok, akik azt 
szaporítják, — hanem igy gondolkozott: ha 
mindennek felment az ára, ha mindenkinek 
szaporodott a jövedelme, aki nem fix fizetésből 
él, mért kelljen az én embereim közül csak 
egynek is nélkülöznie, midőn ma mindenki 
sokkal többet dolgozik, mint eddig s minden­
kire sokkal nagyobb feladatok várnak a jövő­
ben, mint aminőket a múltban teljesített.

Röviden szólva, dr. Batthyány-Strattmann 
László herceg hatalmas kiterjedésű uradalmai 
összes alkalmazottainak felemelte a fizetését, de 
de nem 10—20 forintokkal, hanem, amire még 
nem volt példa a magyarországi fizetésjavitások 
történetében: az uradalmi tiszteknek 60 száza­
lékkal, az altiszteknek és egyéb összes alkal­
mazottaknak pedig 30 százalékkal emelte a fize­
tését, anélkül, hogy azok egy szóval is kértek 
volna fizetésjavítást, vagy drágasági pótlékot.

Ezzel azonban még nem mondottunk el 
mindent.

Az uj Batthyány herceg hadbavonult alkal­
mazottainak családjait a háború egész tartama 
óta teljes fizetésükkel latja ei, éppúgy, mintha 
a férj, vagy az apa most is itthon lenne és 
dolgozna a hercegi jövedelmek szaporítása ér­
dekében.

Milyen éles ellentét ez például Festetics 
Tasziló herceg felfogásához képest, aki a hábo­
rúban szenvedő gazdatisztjeinek és alkalma­
zottainak fizetését a minimumra redukálta, sőt 
a nőtlenekét egyszerűen beszüntette.

Dr. Batthyány-Strattmann László hercegnek 
ez a márványba vésni való nagyszivüsége egész 
Zalamegyében is igaz örömet kelthet, mert min­
den egyébnél több biztatást jelent arra vonat­
kozólag, mit várhat vármegyénk uj hercegének 
nagylelkű áldozatkészségétől, ha majd arra 
alkalmas idők lesznek.

— Kinevezés. Dr. Halász Vilmos zalaeger­
szegi orvost a fogolytábor orvosává nevezték 
ki. — Vransics Sándor zalaegerszegi járásbiró- 
sági írnokot az igazságügyminiszter irodatisztté 
nevezte ki. — A közoktatásügyi miniszter Rácz 
Lajos nagykanizsai polgári iskolai tanárt a 
késmárki állami felsőkereskedelmi iskolához 
rendes tanárrá nevezte ki.

— Áthelyezés. A vallás- és közoktatásügyi 
miniszter Sárosi István Csáktornyái és dr. Fiilöp 
Áron csurgói áll. tanítóképző intézeti tanárokat 
kölcsönösen áthelyezte.

— Katonai kinevezés. Schmkker János 
egyévi önkéntes állatorvos a 6-ik honvédhuszár­
ezrednél a teljesített egyévi tényleges szolgálat
után 1915. évi augusztus 1 -ével a honvéd 
állatorvosi tisztviselők tartalékállományában al-
állatorvossá neveztetett ki.

— Névváltoztatás. Czigány Pál paloznaki 
plébános nevét Zágor-ra változtatta.

— Hősi halál. A m. kir. zalaegerszegi 6. 
honvéd huszárezred tisztikara két derék baj tár­
sát vesztette el. Szolnoki Jármy Ödön népf, 
és Kardos Géza tart. honvéd huszár főhadna­
gyok az északi harctéren f. évi július hó 26-án 
a Király és a Haza védelmében a zavonieci 
ütközetben hősi halált haltak.

— Városi közgyü!és. Zalaegerszeg rt. város 
képviselőtestülete f. hó 16-án, hétfőn d. u. 
4 órakor a városháza nagytermében rendkívüli 
közgyűlést tart.

Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap 1915 augusztus 15.

— Az üszög elleni csávázás. A vetési idő 
közeledtével hovatovább nagyobb gondot okoz

— Istentisztelet. Dicsőn uralkodó felséges 
királyunk születésnapja alkalmából augusztus 
hó 18-án délelőtt 11 órakor az izraelita 
templomban ünnepélyes istentisztelet tartatik, 
melyre a nagyérdemű közönséget tiszteletteljesen 
meghívjuk. Boschán Gyula izr. hiík. elnök,

— Szemle a huszároknál. A múlt szomba­
ton városunkba érkezett báró Nagy lovassági 
tábornok a 6. honvéd huszárezred inspiciálá- . 
sára. A tábornok szerdán utazott el. A tapasz­
taltak fölött teljes megelégedését fejezte ki.

— Megölte a légy. Vortman Sándor 24 éves 
zalaegerszegi lakost megrendítő balsors érte. 
A háború eleje óta katona volt. A repülő­
osztagnál teljesített szolgálatot. Egyszer benzin­
robbanás majdnem megölte. Később meilhártya- 
és tüdőgyuladásba esett. Ebből is felépült. 
Hazajött Egerszegre üdülni. Itt megcsípte egy 
lépfenével fertőzött légy az arcán. Nemsokára 
borzalmas fájdalmak léptek fel, arca, feje da­
gadni kezdett. Hiába való volt az operativ 
beavatkozás. A szerencsétlen ember e hó 6-án 
rettenetés kínok közt meghalt, éppen egy hétre 
a végzetes légycsipés után. Temetése vasárnap 
folyt le óriási részvét mellett. Kilenc testvér és 
igen kiterjedt rokonság gyászolja.

— A Balatoni Szövetség közgyűlése. A 
Balatoni Szövetség 1915. évi augusztus hó 
15-én, vasárnap d. u. 4 órakor Balatonföldvár- 
fürdőn a Balaton-klub nagytermében közgyű­
lést tart.

— Üdvözlet a harctérről. Kaptuk az alábbi 
sorokat. „Tekintetes. Igen méjen tisztölt szer­
kesztőség mivel hogy hazáin, s hazám szülő­
földjéről már a hosszú 12 holnap allat hirt 
nem halok, a sok harezok viharai, szép szüllő 
földemről még haiani sem hagyot Vanak roko­
naim, Zala Hásh ágyon — Salomváron — 
Szent-Györgyön kikel az nehéz idők allat egy 
levélváltást nem tehetem. Kérném a tekintetes 
szerkesztőséget, hazám, szülőföldem, lapjával 
bírók, vagy előfizetőkel tudatni, íisztöleíemet a 
Zala Háshágyon lakó és birtokos, Szüleimnek 
és rokonuknak egészséges vagyok és adig haza 
nem megyek még lenem aratunk a Nyeszter 
fotónál és Búgnál. Jelenleg Skóléba vagyok 
beteg ló tránczportal. Kérem a tekintetes ura­
kat szíveskedjenek egy óhajt egy fóldi hazad 
szüleinek íútúl adni isten önökéi. Kor. Kemes 
József

— Megnyílt a Bárány. E hó 7-én, szom­
baton este 8 órakor nyilt meg a Bárány kávé­
háza. A virágokkal Ízlésesen feldiszitett aszta­
lok; a nagyszámú ragyogó fényt ontó lámpa ; 
a hatalmas és sok tükör: igazán nagyvárosi 
kávéházzá alakítják a Bárányt. A közönség 
szórakoztatásáról a Rezső jóhirü bandája gon­
doskodott. A megnyitásnak sok nézője volt.

— Borzalmas szerencsétlenség. Szerdán 
d. u. rémes baleset történt a központi elemi 
népiskola III. osztályú tantermében. A 17. őr­
zászlóalj őrszolgálatból visszatért katonái közül 
az egyik, Cvér Ignác, fegyverét akarta tisztítani. 
Véletlenül egy másik puskát vett a kezébe, 
amely töltve volt s a mit sem sejtő katona 
kezében elsült. A nagykaliberü Werndl-fegyver 
óriás ólomgolyója Perusek Ferenc alsólendvai 
illetőségű fogolyőr bal térdébe hatolt s a szár­
csontok végeit, valamint a térdkalácsot borzal­
masan összeroncsolta. A golyó innét Leuchter 
Adolf jobblábának csapódott s azt a boka fö­
lött keresztülfurva, egy szalmazsákon át a falba 
hatolt. A két sebesültet, kik közül Perusek 
nagy vérveszteséget szenvedett, a helybeli köz­
kórházba szállították. Szigorú vizsgálat folya­
matban van. — Szegény Perusek f. hó 14-én 
hajnalban kiszenvedett. Temetése 15-én, vasár­
nap d. u. lesz.

a gazdáknak az üszög elleni csávázás kérdése, 
annyival is inkább, mert az idei búza megle­
hetősen üszögös, amely ellen ha jó pácolással 
nem védekezhetünk, a szemes termények e be­
tegsége jövőre nagyon is számottevő kárt 
okozhat. A pácolásra használatos rézgálic 
azonban oly drága s olyan kevés áll túl magas 
áron is rendelkezésre, hogy a gazdák nagy 
részének nem lesz módjában búzáját rézgálic- 
oldatban csávázni. Segítségül jött azonban — 
mint illetékes és megbízható helyről közük ve­
lünk — az Antispora-Viía, melyet a nagyka­
nizsai Schwarz és Tauber cég hozott forga­
lomba s amely úgy a külföldi, mint a hazai 
laboratóriumi és gyakorlati kísérletek szerint 
tökéletes pácolószer, amelynek 3'V-os oldata 
nemcsak hogy teljesen kiirtja a tizenkét óra 
hosszat pácolt üszögspórákat, de ä vetőmag 
csiraképesséL ét sem befolyásolja legcsekélyebb 
mértékben sem. Az üszög elleni védekezés 
kérdése tehát rézgálic nélkül is meg van oldva, 
mert az olcsó Antispora-Vita teljesen pótolja a 
rézgálicot.

— Or ss temetés. E hó 14-én, szombaton, 
délután megható menet vonult végig a főutcán. 
Búsan zsongó szláv melódiák mellett temették 
a közkórházból Recskin Szergej orosz foglyot 
sorstársai. A szegény muszkát aug. 2-án vitték 
a kórházba, ahol 13-án végzett vele a tüdővész. 
Tizenkét fogciyőr után haladt a szépen, meg­
hatóan éneklő kórus. E mögött az egyszerű 
deszkakoporsót vitte 6 orosz, aztán megint 
foglyok jöttek. A menet végén kocsival a tábor 
szolgálatot teljesítő hadnagya ment. A temetési 
menetnek rengeteg nézője volt.

— Szerencsétlenül járt cigányfiu. Kolom­
pár Pál 12 éves cigányfiu valahogyan egy 
élestöltésre tett szert. A patront d. u. pénteken 
beledobta a tüzbe. A felrobbant töltény a fiú 
mellébe hatolt és nyomban megölte.

Felelős szerkesztő és kiadó: GÜRTLER ISTVÁN

121. v. 1915. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kir. bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a zalaegerszegi kir. járásbíróság 
1915. Pk. 599/4 számú végzése által Hoffmann 
testvérek végrehajtató javára 489 korona 96 fül. 
tőke, ennek 1914. évi augusztus hó 1-től járó 
5°'o kamatja, úgy járulékai erejéig elrendelt 
kielégítési végrehajtás alkalmával birciiag lefog­
lalt 689 koronára becsűit bolti cikkek és bolti 
berendezésből álló ingóságok nyilvános árverés 
utján leendő eladatása elrendeltetvén, — ennek 
a helyszínén, vagyis Padáron leendő, eszköz­
lésére 1915-ik évi augusztus hó 24-ik napjának 
délelőtt 10 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen 
árverésen az 1881. évi LX. t.-c. 107. §-a értel­
mében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is 
eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. 
évi LX. t.-c. 108. §-ában megállapított feltéte­
lek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zalaegerszegen, 1914 évi augusztus hó 
1. napján.

Nagy Sándor, kir. bírósági végrehajtó.

Próbadobozt és tanulságos orvosi könyvecskét a 
gyermeknevelésről teljesen díjtalanul küld a Nyestlé- 
féle gyermekliszt társaság. Wien I., Biberstrasse.

csecsemők ■ülHkinMiitr 
gyermekek és lábadozók legjobb 
ííálékű avomor-és bé/beteoséoek /lápíálékű gyomor-és bélbetegségek után. 

Mindenkor kapható.
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fontos! Nélkülözhetetlen! Nagy­
szerű! Gazdaságoknak, géptislaj- 
doncsoknak kevés pénzért finom 
lisztet készítő m a 1 m a lehet:

a

<66 $8 .. $3 &
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Amerikai

i Őrlők övék, siksziíával együtt 
I szerelve a járat nagyság szerint 

i J darál óránkmf 100—Söö kilót 
8 fin. lisztet készít ór. 20—140 k-t.
Tökéletes kézidaráló k, svéd marok­
rakó és KÉVEKÖTŐ ÁRÁTÓGÉ P E K.

Kellner és Schanzer
B U D A P E S T, Kálnián-utcza 3.

6—10

ki iskoláit New-Yorkban végezte, 
jutányos áron rövid idő alatt 
perfectül tanit angolul úgy kez­
dőket mint haladókat. — Cim :

Telek-utca 20« szám«

LADO
igen jó karban levő 
5 ssemélyes automobil

Cim a kiadóhivatalban.
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rr bérbeadás,

Barna kenyeret sütő
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Sümegen a Kisfaludy kaszinó 
tulajdonát képező

léli és nyári

Szombathelyi légszeszvilágiiási 
társulat ajanl elsőrendű

az i-nker kenyér-gyárba
, X., Absberggasse 35. Wien. 
j Útiköltség a felvétel után vissza- 

térittetik.

3 jr 9
II 35
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<k©ksz©t) waggonifakoiiiarsyoliban 
és zsákokban ajánl

kitönS kőszén kátrányt
hordókban.

Mindenki szerezze be mielőbb szükségletét!

Teiles mészár széki bérére 
dezés 2 légszekréimyel Ji* 

lányosán ■■

1915. október hó 1-től két, eset­
leg több évre bérbe adatik. Zárt 
ajánlatok 1915. aug. 15-ig a ka­
szinó elnökéhez adandók, kinél 

a feltételek megtekinthetők.

I.ÍMlSÉBr.fflSHMI
OryOSüd Zalaegerszegen 
Kazinczy-tér 9. sz. alatt (Kas­
te r-ház) orvosi rendelését meg­
kezdi. — Rendel nő- és gyer­
mekbetegeknek • : : 3-2

délelőtt 10—12, délután 3 - 5-ig.
Ajánlok azonnali száliitásra motorhaj­

tásra kifogástalanul alkalmas

EXTSS1NT
100 kg.-ként 130 koronáért helyben 

Szombathelyen. 8-2
Mintával szívesen szolgálok.

Weiaer Samu, Szombathely.
HJániJuk világhírű és kiváló magán- 
járó ás v©?ifatás*i gős és benzin 
cséplőgépeinket, magánjáró kőtörő 
és fűrészelő gépeket, közép és ma- 
aas nyomású nyersolaj motorokat, 
szalmapréseket. KELLNE5S ésSCHAN-

mm&m

%
W

Értekezni lehet Csányi-utca 59. sz. alatt.

Slj-GYÓQYFÜRDÖ
\ II —---- - VASMEGYÉBEN —

I msgyar FranzensiiaiSpeoiális Bűi és szivgyógylilrdaK
* Hidegviagyógyintézet. Világhírű vaslapja a fran- 

zensbadival cgven értékű, seit a ni árién bad ít jóval 
felülmúlja és hazánkban a legjobb. Természetes szén­
savas fürdők. Glaubersós-vasas és lithion tartalmú 
akalikus sós források. Páratlan gyógyhatású; vér­
szegénység, csuz, hugysavas diathezis, idegbajok, a 
vese, hóiyag, emésztési és légzőszervek húrutos han­
táimat ellen is. Fürdőorvosok: dr. Bariba Kornél v. 
tanársegéd és dr. Glück Gyula. Évad: június lö-tól szep­
tember 15-ig, esetleg végéig. Vasút-, posta- tayirda- 
és telefonállomás. Villanyvilágítás. — Kívánatra

prospektus. 12—5

m
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A kereskedelmi tanfolyam egy évre ter­
jed. Tandíj: 120 korona. Beiratási díj: 
100 korona, internátusi ellátási díj : 
500 korona. A polgári leányiskolának 
egyelőre csak az I—Il-ik osztálya nyílik 
meg. Tandíj : 100 korona. Ellátási dij: 
430 korona. Bővebb felvilágosítással 

szívesen szolgál:

á háború tartama alatt 
kellemes tartózkodást nyújt

Ösrmiár-fürdő
SLAVONIA. Déli-vasul állomás
hol jelenleg a viszonyok kivételesen kedvezőek. A ha­
bom zajától és fertőző betegségektől teljesen meg­
kímélve, kellemes csend uralkodik és a gyönyörű park 
üdülést és pihenést nyújt. Az összes gyógykurak a 
normális viszonyoknak megfelelőig eszközölhetök.

Jutányos szoLa és fcürdőárakja lüf-
dőszáliodáfoan elsőrendű konyha 

kedves© árak mellett.
Azon híresztelések, mintha a fürd katonaság áltál 

zsúfolva volna, nem felelnek meg í. valóságnak, mert 
jelenleg mindössze néhány kaícnatiszt időzik itt, míg 
a vöröskereszt egylet itteni fiókja által kezelt katonaság 
az uradalmi kastélyban van elhelyezve. Prospektus 
kívánatra küld a fürdőigazgatóság.

a kassai Orsoiyareudi főnöknö.
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jutányos árak mellett, tó
Egy darab háromágír hajfonat g; 

65 cm. hosszú 6 korona. K:

Az összes hajmynkák 
nagy raktára.
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Motorlulsidonosok S
Sikerült gyártmányomat annyira tökéletesíteni, hogy nem szükséges többé

1) benzinnel vagy aetherrel való befecskendezés,
2) nem szükséges a gyújtófej melegítése,
3) nem kell a levegő hozzájárulását megszorítani, hanem :

B@nzOÍÜn6 minden rendszerű motorhoz egyöntetűen a motoron való minden vál­
tozás nélkül, kiválóan alkalmas.

BeüZC&liltó használatánál a motor könnyen indul.
BSMOlííM használatban rendkívül olcsó, átlagban 400 gramm kell óránként 

egy lóerőre.
Hogy ezt bizonyítsam, gyáramban a következő rendszerű motorokat állíttattam fel és 

tartom az érdeklődők részére állandó üzemben :
1) Climax
2) Lux
3) Langen & Wolf
4) Osers & Bauer
5) Daimler
6) Pol ke
7) Warclialovsky
8) Benz
9) Pohl

10) Mayer
Oly egyéneknek, kik magukat hatósági bizonyítván nyal mint komoly érdeklődőket 

igazolni tudják, még pedig községenként legfeljebb 3 személynek Bécsbe való utazás költsé­
geit megtérítem.

A benzoline ára egész waggon vételnél . . 110 Korona
» » fél „ „ . . 115

kisebb vételnél...............................................125

helyt bécsi gyáramból vashordókban szállítva, készpénzfizetés ellenében Utánvétes rendelése­
ket nem eszköz-lök.
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